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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 73 DEL 20/06/2022

OGGETTO: INTERROGAZIONE AVENTE AD OGGETTO "FONDI DEL MINISTERO 
DELL’ISTRUZIONE PER GLI ASILI NIDO E SCUOLE DELL’INFANZIA 
PRIVATI E PARITARI” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
LEGA.

L'anno duemilaventidue, il giorno venti del mese di Giugno alle ore 15:30, previa convocazione con 
avviso scritto tempestivamente notificato, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria.
All’appello uninominale risultano:

Pres. Ass.
FALCHI LORENZO X
TRALLORI GIACOMO X
ADAMO MICHELE X
CALZOLARI MARCO X
BINDI ANTONIO X
IASIELLO PASQUALE ALESSANDRO X
COSI STEFANO X
DALIDI MARISA X
ARMENI ILARIA X
STERA AURELIO X
COZZI FUCILE CLAUDIO X
GUARDUCCI ANDREA X
BENDONI FIORELLA X
SASSOLINI SERENA X
PRADAL BRUNO X
BICCHI SILVIA X
KAPO DIANA X
FALCHINI IRENE X
NANNINI FABIO X
MARTELLA STEFANO X
BRUNORI DANIELE X
ABATE ROBERTO X
VITRANO MAURIZIO X
MENGATO STEFANO X
TOCCAFONDI GABRIELE X

TOTALE 22 3

Con la partecipazione del VICE SEGRETARIO, Franco Zucchermaglio.
Assume la Presidenza Serena Sassolini nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO e 
riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i 
consiglieri: CALZOLARI MARCO, COZZI FUCILE CLAUDIO, VITRANO MAURIZIO.
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Risultano altresì presenti gli Assessori comunali: PECCHIOLI CLAUDIA, CORSI BEATRICE, 
LABANCA MASSIMO, MADAU JACOPO, MARTINI SARA, SANQUERIN CAMILLA.

La Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA:

- l’Interrogazione avente ad oggetto "Fondi del Ministero dell’Istruzione per gli asili nido e scuole 
dell’infanzia privati e paritari” presentata dal Gruppo consiliare Lega, il cui testo si rimette in 
allegato sotto la lettera A) quale parte integrante e sostanziale della presente Deliberazione;

PRESO ATTO dell’illustrazione da parte del Consigliere D. Brunori;

UDITA la risposta da parte dell’Assessora S. Martini;

UDITA la replica del Consigliere D. Brunori

PRENDE ATTO

di quanto sopra, così come risulta dal resoconto verbale della seduta consiliare.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL VICE SEGRETARIO
Franco Zucchermaglio

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Serena Sassolini

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)



           
Gruppo Consiliare 

Lega Toscana per Salvini Premier 
 

 

  
 

 

Alla c.a. del Presidente 
del Consiglio Comunale di Sesto Fiorentino 

Serena Sassolini 
 

Interrogazione a risposta orale 
 

 
Oggetto: “Fondi del Ministero dell’Istruzione per gli asili nido e scuole dell’infanzia privati e paritari” 
 
Proponenti: Daniele Brunori 
 
Alla c.a. del Sindaco Lorenzo Falchi. della Giunta e del presidente Serena Sassolini 
 
 
 

PREMESSO CHE 
 

- È ormai nota l’importanza per i bambini di frequentare l’asilo nido, in quanto, secondo autorevoli 
ricerche (vedi quelle della Fondazione Agnelli, della dott.ssa Del Boca, 2011 e del Journal of 
Epimediology and Community Health del 2002), migliora le capacità di apprendimento e 
socializzazione dei bambini frequentanti rispetto ai non frequentanti. 
 

- Gli asili nido svolgono anche un’importante sociale in quanto consentono anche ai genitori di 
svolgere la propria attività lavorativa, non gravando sul bilancio familiare con ulteriori spese come 
baby-sitter o altre figure professionali assunte allo scopo.  
 

- Il Consiglio dei Ministri numero 39 del 5 ottobre 2021, su proposta del Ministro dell’istruzione 
Patrizio Bianchi, ha deliberato l’adozione del Piano di azione nazionale pluriennale per la 
promozione del Sistema integrato di educazione e di istruzione per i bambini di età̀ compresa tra 
zero e sei anni per il quinquennio 2021-2025, a norma dell’articolo 8 del decreto legislativo 13 
aprile 2017, n. 65.  

 

- Il Piano di azione nazionale pluriennale prevede che: 

o  una quota del contributo statale annuale (non inferiore al 7 per cento) sia destinata agli 
interventi di formazione continua in servizio del personale educativo e docente e 
promozione dei coordinamenti pedagogici territoriali; 

o una quota del contributo statale annuale (non inferiore al 10 per cento) sia destinata agli 
interventi per nuove costruzioni, ristrutturazione edilizia, restauro e risanamento 
conservativo, riqualificazione funzionale ed estetica, messa in sicurezza meccanica e in caso 
di incendio, risparmio energetico e fruibilità di stabili di proprietà delle amministrazioni 
pubbliche, spese di gestione, in quota parte, dei servizi educativi per l’infanzia e delle 
scuole dell’infanzia, in considerazione dei loro costi e della loro qualificazione. 
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Gruppo Consiliare 

Lega Toscana per Salvini Premier 
 

 

 
 

CONSIDERATO CHE 
 

 

- Sebbene vi sia una tendenza negativa di sviluppo demografico con un calo delle nascite, per l’anno 
scolastico 2022/23 a Sesto Fiorentino, a fronte di 276 domande di iscrizione ai nidi pubblici, vi sono 
soltanto 163 posti assegnabili. 

- I nidi privati svolgono quindi una funzione sociale importante, andando a colmare le lacune del 
servizio pubblico sul territorio comunale. 

- Con l’insediamento della nuova Giunta, si nota un miglioramento della situazione, che si è palesato 
nei tempi più celeri dell’uscita sia delle graduatorie dei nidi comunali che nel passato sia del bando 
per i buoni servizio. 

 

 
VISTO CHE 
 

- In risposta all’interrogazione del Consigliere Toccafondi lo scorso 29/11/21 l’assessore Martini 
dichiarò che non ci sarebbe stata alcuna preclusione verso asili nido e scuole dell’infanzia privati e 
paritari. 

 
 

INTERROGA 
 

 
il Sig. Sindaco e la Giunta: 
 

- Per conoscere quando e con che modalità (ed entità) il Comune di Sesto Fiorentino pensa di 
utilizzare fattivamente questi fondi per gli asili nido privati e paritari? 
 

- Per quali interventi previsti dal Piano di azione nazionale pluriennale potranno essere usati questi 
fondi per gli asili nido e scuole dell’infanzia privati e paritari? 

 
 

Sesto Fiorentino, 15/06/2022 

 

I Consiglieri Comunali  

 

Daniele Brunori                    Roberto Abate                                            Maurizio Vitrano 

(Capogruppo)    (Consigliere Comunale)                              (Consigliere Comunale) 


